




Chi siamo?




•  Partecipanti: 1772

•  Età media: 29 anni

•  Under-35: 79%

•  Provincia di Udine: 76%



Genere

•  Femmine: 62%

•  Maschi: 37% 

•  Intersessuali/Transessuali: 1%



Orientamento

•  Eterossesuali: 88%

•  Omosessuali: 5%

•  Bisessuali: 8%


7%!

32%!

21%! 19%!

11%!

4%! 3%! 4%!

19-! 20-25! 26-30! 31-35! 36-40! 41-45! 46-50! 51+!

94. Età 


19%!

81%!

Sì! No!

87.Hai mai avuto esperienze sessuali diverse 
dal tuo orientamento?




Amore 




1. In questo momento sei innamorata/o? 


72%!

28%!

Sì! No!

69%!
74%! 73%!

78%!
73%!

78%!

64%!
58%!

31%!
26%! 27%!

22%!
27%!

22%!

36%!
42%!

19-! 20-25! 26-30! 31-35! 36-40! 41-45! 46-50! 51+!

Sì!
No!



Affettività 




14. Pensi che per fare sesso debba esistere un legame affettivo?


37%!
41%!

22%!

Sì! No! Indifferente!
25%!

43%!44%! 42%!

31%!

15%!

Maschile! Femminile!

Sì!
No!
Indifferente!
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Sì!
No!



Tradimento




Percentuali molto simili nella domanda: “Quando pensi 
che il partner ti stia tradendo?”


61. Quando pensi che stai tradendo il tuo partner?


36%!

28%!

7%!

24%!

5%!

Basta un bacio
 Se ci provi con 
un altro/a 


Solo dopo un 
rapporto sessuale 

completo


E' una questione 
solo di testa 


Mai, se si 
stabilisce che la 
coppia è aperta 




61. Quando pensi che stai tradendo il tuo partner?


44%! 41%!

33%!

41%!

31%!

20%!

28%!

12%!

36%!
30%! 30%!

24%! 27%!
23%! 25%! 22%!

4%! 4%!
10%! 7%! 8%!

14%!

6%!

20%!
12%!

20%! 23%! 23%!
28%!

39%! 42%!
37%!

5%! 4%! 4%! 4%! 6%! 5%!
10%!

19-! 20-25! 26-30! 31-35! 36-40! 41-45! 46-50! 51+!
Basta un bacio
 Se ci provi con un altro/a 


Solo dopo un rapporto sessuale completo
 E' una questione solo di testa 


Mai, se si stabilisce che la coppia è aperta 




63. Hai mai tradito il tuo partner?


5%!

33%!

63%!

Sì, spesso
 Sì, qualche volta 
 No, mai


1%! 4%! 4%! 7%! 4%! 2%! 6%!
12%!

20%!
29%! 31%! 34%! 35%!

53%!
49%! 48%!

78%!
67%! 65%!

59%! 61%!

44%! 46%!
40%!

19-! 20-25! 26-30! 31-35! 36-40! 41-45! 46-50! 51+!
Sì, spesso
 Sì, qualche volta 
 No, mai




Sesso




•  Non più vergini: 95%

•  Età media 1° volta: 18,14 anni


•  Rapporti medi al mese:  
circa 8 


•  Partner fisso: 67%

•  Occasionale: 8%

•  Più di un partner: 5%

•  Senza partner: 20%


2%! 2%! 3%!

100%!

81%! 77%!
69%! 65%!
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75%!
67%!
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5.  A che età hai avuto il primo rapporto sessuale completo?


da 8 a 13! da 14 a 19! da 20 a 25 ! 26+!

66%! 71%!

34%! 29%!

Maschile! Femminile!

8. L'hai fatto in maniera protetta la prima volta 


Sì!
No!



Masturbazione 




41. Ti masturbi?

93%!

78%!

Maschile! Femminile!

87%!
92%! 96%! 96%! 98%! 96%!

80%!
75%!

70%! 72%!

84%! 86%! 87%! 89%! 90%!

60%!

!
19-!

 20-25!  26-30!  31-35!  36-40!  41-45!  46-50! !
51+!

Maschile!
Femminile!



Pornografia 




Solo il 15% dei maschi afferma di non utilizzarlo mai,  
contro il 47% delle donne 


54. Utilizzi materiale pornografico?


20%!

45%!

35%!

Sì, abitualmente 
 Sì, A volte 
 No, mai




54. Utilizzi materiale pornografico?


19%! 16%!

25%!
20%!

27%!
20%!

8%!
12%!

43%!
47%! 44%! 46%!

41%!

51%!

42%!
36%!38%! 37%!

31%! 34%! 31%! 29%!

50%! 52%!

19-! 20-25! 26-30! 31-35! 36-40! 41-45! 46-50! 51+!

Sì, abitualmente 
 Sì, A volte 
 No, mai




A letto




15. Cosa preferisci ricevere?




Tabù 




Parlano di sesso abitualmente col partner: 54%

Parlano di sesso a volte col partner: 41%

Non parlano mai di sesso col partner: 5%


16. Parli di sesso con il tuo partner? 


60%!
64%!

57%!

48%!
44%!

53%!

39%!
46%!

37%! 34%!
39%!

46%! 48%!
42%!

47%!

39%!

3%! 2%! 4%! 6%! 8%!
4%!

14%! 15%!

19-! 20-25! 26-30! 31-35! 36-40! 41-45! 46-50! 51+!
Sì, abitualmente 
 Sì, a volte 
 No, mai




17. Hai dei tabù sessuali con il tuo partner?


35%!

43%!

9%!

14%!

No, parliamo di tutto e facciamo tutto ciò che 
ci fa piacere 


No, ci diciamo tutto, ma non sempre 
sperimentiamo tutto


Sì, mi vergogno a fare / soddisfare alcune 
richieste 


Non mi sono posta/o il problema 


37%! 38%!
34%! 33%!

25%!

36%!
31%!

46%!
37%!

44%! 45%!
42%!

50%!

40%! 42%!

22%!

9%! 8%! 8%! 10%! 10%! 11%!

3%!

10%!

18%!

10%! 12%!
15%! 16%! 13%!

25%!
22%!

19-! 20-25! 26-30! 31-35! 36-40! 41-45! 46-50! 51+!



Internet




Il 20% che ha usato la rete ha trovato “soddisfazione” 3 volte su 5


23. Hai mai cercato incontri sessuali in rete?


80%!

10%!
5%! 2%! 4%!

No, mai
 Una sola volta 
 Sì, lo faccio 
circa 1 volta 

all'anno


1 volta al mese 
 Sì, lo faccio più 
di 1 volta al 

mese 




Video 




I gruppi con la più alta percentuali di “NO” sono:

· gli under-19 (82%)

· gli over-51 (74%)


· i 20-25 anni (72%)


74.Ti sei mai filmata/o o fotografata/o mentre facevi sesso?


2%!

21%!

11%!

65%!

Sì, spesso
 Sì, a volte 
 Una sola vola 
 No, mai




Educazione 




35. I corsi di educazione sessuale che hai fatto a scuola ti sono serviti?


13%!

21%!

16%!

12%!

38%!

Sì, ho scoperto cose che non sapevo


Sì, ma le informazioni che mi interessavano di 
più ho dovuto cercarmele da sola/o


Poco, alcuni temi erano tabù 


Per niente 


Non ho mai fatto corsi di educazione sessuale a 
scuola




36. A chi ti rivolgi per avere informazioni sul sesso?


5%!

27%!

15%!

8%!

39%!

6%!

Genitori/parenti


Amici


Partner 


Farmacia / Consultorio / Medico di Famiglia 


Internet


Altro




Protezione 




38. Secondo te, quali di queste malattie possono trasmettersi 
durante un rapporto sessuale non protetto


99%!
90%!

34%!

56%!
64%!

6%!

AIDS
 Sifilide 
 Mononucleosi
 Epatite 
 Papilloma virus
 Tifo 




39.Durante un rapporto sessuale, da cosa ti proteggi?


8%!

21%!

61%!

10%!

Dal rischio legato alle 
malattie trasmissibili


Dal rischio di 
concepimento


Dal rischio di 
concepimento e dal 
rischio legato alle 

malattie trasmissibili


Non mi proteggo




40. Che cosa usi come metodo contraccettivo? 


52%!

21%!
19%!

8%!

Preservativo 
(maschile o 
femminile)


Pillola 
 Coito interrotto
 Altro




Alcool




Al 62% dei partecipanti è capitato di fare sesso sotto l’effetto dell’alcool, 
equamente distribuiti fra i generi… 


…gli under-19 e gli over-46 sono i gruppi più sobri (no: 67% e 53%)


24%!

54%!

15%!

7%!

Una volta sola 
 Almeno 1 volta 
all'anno


Almeno 1 volta al 
mese 


Più di 1 volta al mese 




48. In base alla tua esperienza, 

cosa pensi del sesso sotto l'effetto dell'alcool? 


21%!

25%!

46%!

8%!

0%!

Migliora il 
rapporto sempre 


Migliora il 
rapporto a volte 


E' lo stesso
 Peggiora il 
rapporto a volte 


Peggiora il 
rapporto sempre 




Minorenni




66. Ti è mai capitato di ricevere attenzioni sessuali  
quando eri minorenne da parte di un adulto?


22%!

78%!

Sì! No!

10%!

29%!

Maschile! Femminile!



67. Ne hai parlato con qualcuno?


25%!

25%!

0%!

0%!

49%!

Con i miei genitori/parenti


Con un'amica / un amico


Con le forze dell'ordine 


Con un operatore sanitario (medici, consultori, ecc…)


No, con nessuno




Soddisfazione 




21. Sei soddisfatta/o dalle tue prestazioni sessuali?


19%!

65%!

13%!

2%! 1%!

Sì, sempre 
 Di solito sì
 Solo a volte 
 Quasi mai
 Mai 




81.Sei soddisfatto della tua vita sessuale da 1 a 10?


6%!

3%!
5%! 4%!

8%!

11%!

17%!

23%!

13%!

10%!

1! 2! 3! 4! 5! 6! 7! 8! 9! 10!



Questionario




82.Ti vergogni a parlare di sesso con gli altri?


14%!

86%!

Sì! No!



Ritenete che i termini e le espressioni usate 
in questa presentazione siano volgari o 
inappropriate per l'argomento trattato?




84. Ritieni che i termini e le espressioni usate in questo 
questionario siano volgari o inappropriate per l'argomento 

trattato?


1%!

99%!

Sì! No!




